

## Обзор статей из периодических изданий ДНР по актуальным нормативно-правовым вопросам.

Библиотека колледжа предлагает вашему вниманию обзор статей из местной периодической печати за последний месяц.

В газете «Донецкая Республика» №8 от 2 марта 2023 г. в короткой заметке на 3-ей странице говорится о том, кто из жителей ДНР имеет право на перерасчет пенсионных выплат по российскому законодательству:

- достигшие пенсионного возраста (женщины -58 лет, мужчины -63 года);
- имеющие паспорт РФ;
- имеющие в паспорте РФ отметку о регистрации по месту жительства (прописку) на территории ДНР;
- для перерасчета пенсии необходимо обратиться в клиентскую службу отделения Социального фонда России по ДНР. Прием ведется по предварительной записи.

Здесь же вы найдете материал, где можно получить российские паспорта через отделения МФЦ.

С более подробной информацией о пересмотре пенсий: кому и сколько? Вы можете ознакомиться в газете «Макеевский рабочий» (№13, от 6 апреля 2023 г, с.4).

В 9-ом номере газеты «Донецкая Республика» от 8 марта 2023 г. читатель найдет материал о новом порядке выдачи добровольцам СВО удостоверений участника боевых действий, которые станут подтверждением статуса и права на полагающиеся по закону льготы. На Федеральном уровне для бойцов установлен ряд льгот, в том числе по налогу на имущество и оплате коммунальных платежей. Кроме этого, военнослужащим также полагается ежемесячная денежная выплата.

В 12-ом номере газеты «Донецкая Республика» от 30 марта на 1-ой странице содержится материал о сроках действия документов ДНР.

Соответствующий Указ №93 , 29 марта подписал врио Главы ДНР Денис Пушилин. Документ регулирует ряд вопросов идентификации физических лиц на территории ДНР при получении мер социальной защиты (поддержки). Все документы ДНР действительны до конца 2023 года.

На 2-ой странице №13 от 6 апреля газеты «Донецкая Республика» из статьи «Помощь защитникам Отечества» можно узнать о том, что президент Российской Федерации В. Путин утвердил новый документ о создании Государственного фонда «Защитники Отечества».

Учредитель фонда - Правительство РФ. Работа структуры будет финансироваться из федерального бюджета, а также за счет добровольных взносов и пожертвований. Новая структура будет следить за обеспечением ветеранов боевых действий лекарствами и медизделиями, помогать в получении услуг по медицинской реабилитации, санаторно-курортному лечению и т.д.

Фонд окажет помощь ветеранам СВО, участникам боев в Донбассе начиная с 2014 г.

Помощь получат и члены семей граждан, погибших при выполнении задач или после увольнения с военной службы. Если смерть наступила вследствиеувечья или заболевания, полученного при выполнении заданий.

Кроме того, помощь будет оказываться детям в возрасте до 23 лет, обучающихся по очной форме, а также родителям, совместно проживавшим с погившим. Более подробную информацию читайте в данной статье.

В газете «Макеевский рабочий ДНР» №13 от 6 апреля с. 5 – интересная информация для школьников: какие экзамены сдавать в этом году выпускникам. В. Путин подписал закон об особом порядке аттестации в школах, которые находятся в приграничных регионах России. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

В 2022/23 учебном году:

- девятиклассники к аттестации допускаются без прохождения итогового собеседования по русскому языку. И сдавать предметы по выбору будет не нужно. При этом аттестат получают по результатам промежуточной аттестации.
- одиннадцатиклассники будут допущены к аттестации без написания итогового сочинения.

Выпускники школ могут получить среднее профессиональное образование в России.

Статью о старте нового Федерального проекта «Семья России» опубликовала в №14 от 6 апреля газета «Вечерняя Макеевка». Проект осветит самые яркие трогательные истории многодетных семей, проживающих в различных субъектах Российской Федерации. К участию приглашаются многодетные семьи г. Макеевки (не менее 3-х детей) в номинациях:

- «Счастливое детство»;
- «Семьи-долгожители»
- «Глава семьи – защитник Родины»
- «Семья Донбасса – семья России»

Более подробно об условиях данного проекта читайте в статье.

Для тех, кому интересно узнать для чего нужен ИИН налогоплательщика , газета «Макеевский рабочий ДНР» №14, от 13 апреля предлагает короткую заметку на 1-ой странице. Подать заявление для оформления ИИН можно в любом МФЦ.

ИИН не нужен для: оформления социальных пенсий и пособий, участия в льготных госпрограммах, регистрации на портале «Госуслуги», оформления сделок купли-продажи, получение кредита или ссуды.

Также в этом номере газеты на 2-ой странице вы найдете информацию о цифровизации воинского учета (Госдума приняла закон). Вводятся новые способы рассылки повесток - заказными письмами, электронным способом через «Госуслуги» и вручение через МФЦ. Электронная повестка будет считаться полученной с момента ее размещения в личном кабинете. Зачисление в запас может осуществляться без явки в военкомат. Уклонистом будет считаться военнообязанный гражданин, если он отказался получать повестку или, например, не выходит на связь. Планируется создать единый реестр военнообязанных на базе государственного информационного ресурса.

Ждем своих читателей в стенах библиотеки колледжа!

Обзор подготовила : Зав. библиотекой И. С. Фанайлова.